

# 公路上的“别样年味”

YMG 全媒体记者 杨春娜  
通讯员 隋建坤 王成 宁欢  
摄影报道

1月31日，大年初三，春节假期正式进入下半场“走亲访友”模式。烟台境内普通国省道，特别是国道204、国道228、省道210、省道304等干线公路车流量一早呈现“井喷式”增长，给公路保通保畅带来不小压力。



## 一路护航，畅通平安“走亲路”

早上7点，烟台市蓬莱公路建设养护中心大辛店公路站站长韩广辉根据路网中心指令，清理完了S304烟招线上影响路面行车安全的废纸箱。“大年初三，按照传统习俗是回娘家走亲访友的日子，路上的车少不了，根据往年经验，我们早早就上路巡查了，多巡查几

遍才能放心。”韩广辉说。多年的养护经验让他不放过路面上的任何一处异常，行至一处弯道时，韩广辉发现路面上有一些撒落的砂石，这对过往车辆的安全行驶构成了威胁。他迅速下车摆放好警示标识，设置好安全控制区，提醒车辆减速慢行，随后争分夺秒地清理

砂石，让交通迅速恢复通畅。

据了解，春节期间市公路事业发展中心全面落实春运应急保畅各项工作，多措并举，加强日常养护，对路面出现的坑槽及时进行修补，重点对占用公路摆摊设点等影响行车安全的行为加大治理力度，护航群众春节期间出行安全。

## 坚守岗位，优质服务“暖人心”

作为大辛店公路站站长，韩广辉既是公路养护的“排头兵”，也是公路驿站的“大管家”。刚结束上午的公路巡查，韩广辉又马不停蹄地投入到公路驿站的卫生保洁中，他挥动扫帚，清扫着公

路驿站地面的垃圾。清扫完垃圾，他又拿起抹布，认真擦拭着驿站的窗户，阳光照在玻璃上显得格外明亮通透，虽然天气寒冷，却抵挡不住他的劳动热情。“走亲访友途中，公路驿站就是所有乘

客的温馨小家，大家可以来公路驿站歇歇脚。”韩广辉笑着说。

据悉，全市15处公路驿站春节期间正常开放，站内提供停车、休息、热水等便民服务。

## 烟台公路人护航春节返程高峰

本报讯(YMG 全媒体记者 杨春娜 通讯员 王成 魏佳桐 摄影报道)2月3日—4日，烟台迎来大范围降雪，为保障群众平安顺畅出行，烟台公路部门第一时间启动清雪防滑预案，确保道路安全、有序、畅通。

降雪来临前，烟台公路部门依据过往经验和道路实际状况，制定精细周全的清雪方案，将每段道路的清雪责任精准到人，规划出科学合理的作业流程。充分考量降雪量级差异，足量储备融雪剂、防滑料等关键物资，确保不管面对何种程度的降雪都能应对自如。对除雪

铲、撒布机等机械设备进行全面、细致的检修与调试，让设备时刻保持最佳运行状态，一旦需要便能立即投入使用。

降雪期间，工作人员24小时坚守岗位，紧盯天气变化和降雪情况，一旦降雪达到作业标准，迅速按照既定方案，争分夺秒开展除雪、融雪作业，快速高效地清除路面积雪积冰，让道路保持良好的通行条件。

截至昨天上午7时，全市普通国省道全线畅通，此次清雪共出动巡查车105台次、人员280人次、设备101台次，对急弯陡坡等重点部位抛撒融雪剂277吨。



## 市区城管部门连夜清雪保畅通

本报讯(YMG 全媒体记者 杨春娜 通讯员 王芳 矫志伟 摄影报道)2月4日凌晨3时许，烟台市区迎来新一轮降雪降温天气。为保障市民出行安全，烟台市区城管部门连夜清雪防滑，全力保障道路畅通。

昨天凌晨3时左右，福山区综合行政执法局环卫中心以雪为令，组织保洁企业立即开展清雪工作。以“机械为主、人工为辅”的作业方式，出动“清雪滚刷+推雪铲+撒布机”等机械设备，合理梯队式编组，对城区道路进行循环作业，并将桥梁、陡坡、人行道等作为重点保障范围，全力保障春节期间道路畅通。

黄渤海新区清雪防滑队员凌晨上岗，共出动人员957人次，出动各类设备229台。截至早上6时30分，长江路、黄

河路、海滨路、228国道、天山路、珠江路、衡山路、台北路、拉萨大街等各主次干道基本清理见底、道路畅通。

牟平区综合行政执法局提前组织推雪防滑作业组、联络机动应急小组、车辆维修保障组和后勤保障组共计240余人值班待命，确保降雪后第一时间进行道路清雪防滑作业。4日凌晨4时，为确保道路畅通，根据雪情，出动53台推雪滚刷对城区政府大街、通海路等39条主次干道及21处桥梁陡坡进行不间断清雪防滑作业。



新春走基层

## 春节期间汽车总站发送乘客1.1万人次

本报讯(YMG 全媒体记者 杨健 通讯员 李秀丽)记者昨天下午从烟台汽车总站获悉，1月28日至2月4日春节期间，汽车总站共计发送旅客约1.1万人次。

春节期间，公路客运客流在正月初三、初四迎来首个高峰，当天客流以探亲客流为主，初五、初六迎来返程客流。客流方向主要以省内济南、东营、滨州、威海、文登以及烟台周边的招远、龙口、莱州、蓬莱为主。受雨雪天气影响，总站及时根据路况调整发车班次，在确保安全的情况下，畅通售票、安检、检票等各服务关口，为旅客出行保驾护航。

## 烟台机场春节期间保障18.9万人次出行

本报讯(YMG 全媒体记者 唐寿锐 通讯员 王侃)春节期间，烟台机场运送旅客18.9万人次，其中，起降国际及地区客运航班94架次，保障出入境人员9340人次，分别较上年同期增长19%、8%。

记者了解到，烟台机场客流与往年“两头高、中间低”的特点不同，今年春节期间，“探亲+旅游”成为热门出行模式，烟台机场客流呈现出“逐日攀升、高位运行”的态势。自1月30日起，烟台机场连续6日旅客突破2万人次，其中2月1日至4日4天单日旅客吞吐量均超2.6万人次，2月4日单日运送旅客2.68万人次，创今年单日客流新高。针对今年春节旅客流量大、低温降雪频发等特点，烟台机场持续关注天气情况，扎实做好低温寒潮天气防范应对，持续开展违禁物品查处和“三超”行李卡控，加强空飘物、无人机管控，做好各类突发事件的应急处置工作，确保航班平稳有序。

## 烟大海上航线投入客滚船19艘

本报讯(YMG 全媒体记者 杨春娜 通讯员 于天洋 郭磊)昨天是春节期间最后一天，交通运输系统合力抓好渤海湾海上运输，密切跟踪气象变化，根据海上风力情况及时调整船舶计划，严格执行客运船舶“逢七不开”，及时发布班次及停航信息。

春节期间，渤海湾烟大海上航线投入客滚船19艘、2.68万客位，通过预售票情况看，正月初八余票充足。各客运站根据预售票量和实时客流，采取增开旅客通道、分段检票、增派短驳客车和增设双客梯作业等措施，优化运能与运量匹配度。烟台港客运站推出以春节为主题的“旅客日”和特色打卡活动，持续深化志愿服务，加强重点群体保障。烟台海事、交通等单位深化恶劣天气港航联合工作机制，加强海上风险预警预防，派出50余名执法人员对客滚船舶进行全覆盖、蹲点式护航，全力保障渤海湾客滚运输安全有序。

另外，针对自驾出行往返客流较多的实际，我市对境内高速公路服务区充电设施进行了全面巡检排查，全市高速服务区、停车区，共配备充电桩100多个、充电桩120多把，现场安排专人有序引导，满足新能源车辆充电需求。在重点路段增设临时清障驻点30处，及时做好突发事件处置。收费站车道保持应开尽开，现场增加疏导人员，做好保畅工作。